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Communiqué de presse Qualit’EnR – jeudi 7 mars 2024  
 

 
52 % DES FRANÇAIS S’INQUIÈTENT 
DE LEUR CAPACITÉ A FAIRE FACE 
AUX PROCHAINES AUGMENTATIONS 
DE LEURS FACTURES D’ÉNERGIE, 
selon le baromètre Qualit’enr - OpinionWay 2024 
 
Qualit’EnR, l’organisme de qualification leader des énergies renouvelables du bâtiment, 
publie aujourd’hui les résultats de la 13e édition du baromètre « Les Français & les EnR face 
aux enjeux de la rénovation énergétique », en partenariat avec l’institut OpinionWay. Il 
ressort notamment de l’étude que les Français affectent désormais 20 % de leur budget au 
règlement de leurs factures d’énergie, ce qui constitue un niveau inédit pour ce type de 
dépenses. Et l’inquiétude est de mise puisque désormais plus d’1 français sur 2 s’inquiète 
de sa capacité à faire face aux prochaines augmentations sur ces factures (52 % +7 points 
v. 2023). Dans ce contexte, les travaux de rénovation énergétique apparaissent comme un 
bon moyen de réduire les factures d’énergie. 30 % des Français ont décidé d’effectuer ce 
type de travaux dans leur logement en 2024 et les aides d’état sont perçues comme 
indispensables à cette entreprise, notamment chez les moins de 35 ans : 70% des 18-34 

ans comptent sur ces aides pour financer leurs travaux et 76 % des 25-34 ans seraient 
contraints de renoncer sans leur octroi. 
 
 
 
 
 
 
Pour cette édition du baromètre, 2 527 personnes de 18 ans et plus ont été interrogées par questionnaire selon la 
méthode des quotas. L’étude complète est disponible sur demande. 

Téléchargez la synthèse de l’étude Baromètre 2024 

Téléchargez l’étude complète Baromètre 2024 avec les tendances régionales  

https://mcusercontent.com/e6c741f1d76bd62a56b447a3e/files/cf6161d3-1d0c-b8c4-9408-06ab7582e59a/OpinionWay_Qualit_039_ENR_SYNTH._Barome_tre_Les_Franc_ais_et_les_ENR_13_01_2024.pdf
https://mcusercontent.com/e6c741f1d76bd62a56b447a3e/files/cf6161d3-1d0c-b8c4-9408-06ab7582e59a/OpinionWay_Qualit_039_ENR_SYNTH._Barome_tre_Les_Franc_ais_et_les_ENR_13_01_2024.pdf
https://mcusercontent.com/e6c741f1d76bd62a56b447a3e/files/13c533af-07f7-8dc7-068f-b4f3f4e4543c/OpinionWay_Qualit_039_ENR_Barome_tre_Les_Franc_ais_et_les_ENR_13_01_2024_BD.pdf
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COÛT DE L’ÉNERGIE & POUVOIR D’ACHAT : LES FRANÇAIS 
S’INQUIÈTENT. 
 
Le budget alloué au règlement des factures d’énergie atteint un sommet historique.  
 

• En moyenne, les Français affectent 20 % de leur budget au règlement des factures 
chauffage, eau chaude, électricité… 

 

Et l’inquiétude est de mise puisque : 

• 22 % déclarent avoir déjà rencontré des difficultés à payer leurs dernières factures d’énergie. 
• Plus d’1 Français sur 2 s’inquiète de ses capacités à faire face aux prochaines augmentations 

(52 % +7 points v. 2023). 
• Et parmi les 45 % de Français qui se sentent capables d’évaluer l’évolution des factures 

d’énergie, ils tablent sur une nouvelle augmentation moyenne de 218 € en 2024. 
 

Dans ce contexte : 

• Plus de 8 Français sur 10 (81 %) se disent prêts à rogner sur d’autres dépenses pour payer 
leurs factures d’énergie : 60 % sont prêts à diminuer leurs dépenses en vêtements & 
accessoires et 55 % leurs dépenses loisirs & culture… 26 % des 25-34 ans sont prêts à réduire 
leurs dépenses alimentaires et 14 % leurs dépenses de santé. 

• Pour réduire le montant de leurs factures, les Français sont prêts à réaliser des écogestes (55 
%), des travaux de rénovation partielle (26 %) et globale (18 %) de leur logement et à acheter 
de nouveaux équipements (23 %).  

 

INDISPENSABLES, LES AIDES À LA RÉNOVATION ÉNERGÉTIQUE. 
 

Un désintérêt de façade pour les aides à la rénovation énergétique. 

 
• Près d’1 Français sur 2 ne sait pas quelle part du coût des travaux de rénovation énergétique 

l’Etat doit prendre à sa charge. 
• 73 % des Français avouent mal connaitre les aides disponibles pour effectuer des travaux de 

rénovation énergétique (un total qui grimpe à 77% chez les 50-64 ans). 
• 60 % estiment que faire appel à des aides de l’État pour effectuer des travaux accroit le 

risque d’être arnaqué. 
 

Mais ces dispositifs sont perçus comme incontournables pour les Français qui se lancent 

dans les travaux. 

 

• Presque 1 Français sur 3 (31 %) attend une aide de l’État pour ses travaux de rénovation 

énergétique ; La prise en charge espérée représente presque 60% du coût total du chantier. 
• 30 % des Français ont pris la décision d’effectuer des travaux de rénovation énergétique dans 

leur logement (-7 points v. 2023). Pour 69 % d’entre eux, l’objectif est de réduire leur 
consommation d’énergie et de faire baisser leurs factures (+5 points v. 2023) 

• 52 % comptent sur les aides pour financer ces travaux (70 % chez les 18-34 ans – 60 % en 
Normandie et 59 % en Auvergne-Rhône-Alpes). 

• 53 % seraient contraints à renoncer à leurs travaux sans les aides (76 % chez les 25-34 ans - 
62 % en Auvergne-Rhône-Alpes…) 
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À propos de Qualit’EnR :  
 
Ambassadeur des énergies renouvelables auprès des réseaux professionnels et partenaire 
engagé des entreprises d’installation, Qualit’EnR contribue depuis 18 ans au développement 
des énergies renouvelables dans le bâtiment en misant sur une offre professionnelle de 
qualité et de proximité à destination des particuliers. 
 
Association accréditée par le COFRAC (accréditation Cofrac Qualification d’entreprises, n°4-
0560, portée disponible sur www.cofrac.fr), Qualit’EnR délivre 8 qualifications RGE* aux 
entreprises d’installation : Qualisol, QualiPV, Qualibois, QualiPAC, Qualiforage, Chauffage +, 
Ventilation + et Recharge Elec + (*Hors Recharge Elec + et QualiPV module Bât). 
 
Qualit’EnR délivre également des agréments dans le domaine de la formation professionnelle 
appliquée aux énergies renouvelables et au bâtiment pour faire monter en compétence la 
filière, compte près de 31 000 qualifications actives et dénombre plus de 18 700 entreprises 
engagées pour la qualité d’installation dans toute la France. 
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